

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 ноября 1917 года • ЧЕТВЕРГ, 15 ЯНВАРЯ 1981 ГОДА • № 12 (17432) • Цена 2 коп.

В честь XXVI съезда КПСС — ударный трехмесячник в лесу

(С 15 января по 15 апреля)

К ДНЮ ОТКРЫТИЯ СЪЕЗДА — ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН!

Секретариат обкома КПСС рассмотрел вопрос «Об инициативе коллективов транспортных комплексов П. Р. Бочкова, В. И. Хижняка, С. Н. Сокольников, М. А. Меновщикова из объединения Томлеспром».

В 1980 году предприятия объединения Томлеспром уложили в запас для вывозки по зимним дорогам более 1 млн. кубометров древесины. Кроме того, в первом квартале текущего года необходимо изготовить и вывезти еще 2,8 млн. кубометров. Вывозка древесины стала решающим звеном в работе лесной промышленности.

С ценной инициативой по принятию дополнительных обязательств в честь XXVI съезда КПСС выступили передовые коллективы транспортных комплексов П. Р. Бочкова с Каргасковского ЛПК, В. И. Хижняка из Аслановского ЛПК, С. Н. Сокольников из Комсомольского ЛПК, М. А. Меновщикова с Тогурского ЛПК.

Секретариат обкома КПСС одобрил патристическое начинание этих коллективов по развертыванию социалистического соревнования за выполнение плана двух месяцев по вывозке древесины к дню открытия партийного съезда. Объединению Томлеспром, горкомом и райкомом партии, партийным, профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям поручено провести на всех лесозаготовительных предприятиях работу по поддержке инициативы транспортных комплексов, нацелить все трудовые коллективы на ударную работу в период подготовки и проведения XXVI съезда КПСС.

Принято предложение объединения Томлеспром и обкома профсоюза рабочих лесной, целлюлозно-бумажной и лесоперерабатывающей промышленности о внесении дополнений в условия социалистического соревнования между коллективами транспортных комплексов:

— о десятикратном подведении итогов их работы с вручением победителей переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и денежных премий;

— о дополнительном выделении товаров повышенного спроса для продажи передовикам производства, занятым на погрузке, вывозке древесины и содержании дорог;

— об объявлении трехмесячника (с 15 января по 15 апреля) ударной работы на заготовке и вывозке древесины в честь XXVI съезда КПСС.

Объединение Томлеспром, руководители и партийные организации предприятий обязаны организовать работу транспортных комплексов по методу бригадного хозрасчета по ярду, обеспечить ежедневное подведение итогов их работы, организовать круглосуточное питание. Оплату труда всех участников связать с конечным результатом — вывозкой древесины.

Объединению Томлеспром рекомендовано сформировать транспортные комплексы по вывозке леса на узкоколейных железных дорогах.

Горкомом, райкомом КПСС, редакциями газеты «Красное знамя» и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено широко освещать работу транспортных комплексов в вывозке леса, ход социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС, лучше показывать передовой опыт организации труда.

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



Промышленный
выпуск
Январь—декабрь
1980 года

▲ А. ФИЛИМОНОВ, БРИГАДИР: «ЗА МЕХАНИЗИРОВАННЫМИ УКРУПНЕННЫМИ БРИГАДАМИ В ЛЕСУ — БУДУЩЕЕ»
▲ СОРЕВНОВАНИЕ НА НОВОМ ЭТАПЕ
▲ ПОЧЕМУ «ХРОМАЕТ» НЕФТЕПРОМЫСЛОВЫЙ ГЕОФИЗИКА?

ЭКРАН ГЛАСНОСТИ

Идут впереди:

- Советский район
- Александровский район
- Шегарский район
- Объединение «Контур»
- Манометровый завод
- Томская швейная фабрика
- Предприятие ТомНИИВСа
- Томский геофизический трест
- Западная нефтегазоразведочная экспедиция
- Томская комплексная геологическая экспедиция
- Управление магистральных нефтепроводов Центральной Сибири
- Стрежевское управление буровых работ
- СМУ-7 управления Химстрой
- Сайгинский леспромхоз
- Трест Томксельстрой

Отстают:

- Верхнекетский район
- Тегульдеский район
- НГДУ Стрежевойнефть
- Васюганское управление буровых работ
- Васюганская нефтегазоразведочная экспедиция
- Трест Томскгазстрой
- Аслановский леспромхоз
- Катайгинский леспромхоз
- Комсомольский леспромхоз
- Томская картонажно-полиграфическая фабрика
- Томский шпалопропиточный завод

Нефтегеология и нефтяная промышленность

Итоги деятельности этих отраслей в последнем году десятой пятилетки нельзя оценить однозначно. С одной стороны, очевиден рост основных показателей по сравнению с 1979 годом. Так, буровики объединения Томскнефтегазгеология увеличили объемы проходки скважин на 17 процентов; добыча нефти с промыслов объединения Томскнефть возросла на 8,2 процента. Налицо также значительное улучшение качества основных видов работ.

Однако, если судить по конечным результатам, деятельности предприятий, осваивающих нефтяной север области, нельзя признать удовлетворительной. Эксплуатационники так и не вышли на программные

рубежи, заданные областной партийной организацией. Нефтегазведчики не смогли обеспечить планового прироста запасов топливно-энергетического сырья. Да, по сравнению с предыдущим годом эти коллективы трудились гораздо организованнее и целеустремленнее, но по-прежнему главными причинами их упущений и потерь остаются низкий уровень исполнительской дисциплины, недостаточность контроля со стороны производственных объединений за работой низовых предприятий.

Рубеж одиннадцатой пятилетки и для нефтегазведчиков, и для промысловиков характеризуется хорошими перспективами. В объединениях проведена

большая работа для того, чтобы с первых недель 1981 года взять необходимый темп, нацелившись на безоговорочное выполнение плановых установок. С помощью областной партийной организации мобилизованы значительные материально-технические ресурсы, проведены чисто организационные меры по стабилизации коллективов. Все это подкрепляется укрупнением и расширением производственных баз, резким ростом социально-культурного и жилищного строительства, совершенствованием вахтового метода освоения недр.

В преддверии партийного съезда область вправе ждать от северян хороших трудовых достижений.

Стройиндустрия и капитальное строительство

План реализации товарной продукции (в денежном выражении) объединения Томкстройматериалы выполнено на 100,8 процента. Однако уровень реализации 1979 года не превзойден — более того, даже не достигнут (99,4 процента). План выпуска стеновых материалов предприятия области выполнен; строительного кирпича недодано 4 миллиона штук, сборных железобетонных конструкций и деталей — около 7 тысяч кубических метров. Программа освоения госу-

дарственных капитальных вложений в строительномонтажные работы выполнена в целом по области на 90 процентов. Однако рост объемов по этому показателю в сравнении с предыдущим годом составил 11 процентов. Программа подрядных работ, выполненная собственными силами государственных организаций, составила 94 процента годового плана.

Все тресты Томского территориального управления строительства справились с

государственными заданиями по валовым показателям.

В течение минувшего года строители области ввели в действие 428,6 тысячи квадратных метров жилой площади, в том числе в Томске 215,2 тысячи квадратных метров. Головой план по вводу в действие жилых домов выполнен соответственно на 103 и 100 процентов. По сравнению с 1979 годом область получила жилья на 125 тысяч квадратных метров больше (рост — на 42 процента).

Лесозаготовительная промышленность

В минувшем году лесозаготовители объединения Томлеспром работали не удовлетворительно. План по выпуску товарной продукции недовыполнен на 18 миллионов 283 тысячи рублей. Среди наиболее отстающих — Аслановский леспромхоз и Могочинский лесхоз. Аслановцы не справились с заданием по реализации продукции, задолжав ее государству на 1 миллион 657 тысяч рублей.

По трелеске справились с заданием декабря лишь коллективы Сайгинского и Лайского леспромхозов. По вывозке опередили других Сайгинский и Паравельский леспромхозы, производственное объединение Чулымлес и Томский лесопромышленный комбинат. По производству деловой древесины перевыполнили декабрьский план коллективы Лайского и Паравельского леспромхозов, Томского лесопромышленного комбината и производственного объединения Чулымлес.

Отмеченные предприятия смогли сократить отставание, улучшая работу в январе. Однако Аслановский, Комсомольский, Ергайский, Ингузетский леспромхозы и Белоярский лесопромышленный комбинат допустили новый срыв на финише года, увеличили долги государству.

По итогам года хуже всех работали на вывозке древесины аслановцы. Леспромхоз задолжал 194 тысячи кубометров. От 117 до 135 тысяч кубометров леса недопоставили государству коллективы Ингузетского, Катайгинского, Комсомольского леспромхозов и Белоярского лесопромышленного комбината. Общий долг объединения составил за год 1 миллион 192,8 тысячи кубометров.

Не лучше обстановка и на нижних складах. Среди самых отстающих — коллективы Катайгинского и Аслановского леспромхозов, задолжавшие соответствен-

но 159 и 149,6 тысячи кубометров деловой древесины. Правда, в неудаче лесозаготовителей во многом повинно объединение Томлеспром. Например, в минувшем году несколько раз менялась технология в Катайгинском леспромхозе. Катайгинцев по направляли сдавать лес в хлыстах, прекратив раздельку, то вновь возвращали на нижние склады. Была расформирована и переведена на верхний склад лучшая в объединении, укрупненная бригада А. Ф. Шабанова, которая раздвигала до 150 тысяч кубометров леса в год.

В январе лесозаготовители объединения должны улучшить работу. Повышенные обязательства, внятые в честь XXVI съезда Коммунистической партии, необходимо выполнять. Пора преодолеть отставание отрасли, ставшее хроническим.

Промышленность г. Томска

В завершающем году десятой пятилетки коллективы многих промышленных предприятий трудились напряженно, выполняя и перевыполняя установленные задания. Больших успехов в соревновании добились коллективы объединения «Контур», манометрового завода, швейной фабрики, управления Томскэнерго, завода «Сибэлектромотор». Три предприятия — заводы резиновой обуви, винодельческий и электромеханический имени Захарушева — работали в новых условиях планирования и экономического стимулирования.

Все четыре района перевыполнили планы по реализации продукции и производительности труда в целом за год, однако по первому показателю не выполнил в декабре Октябрьский район и по второму показателю два района — Советский и Октябрьский. В минувшем году в областном центре всего одно предприятие не выполнило план по реализации продукции — шпалопропиточный завод. В декабре 11 предприятий не справились с планами по этому показателю, в том числе 6 — в Октябрьском и 3 — в Ленинском районах, 13 предприятий г. Томска не выполнили плана по производительности труда; из них пять — в

Ленинском, четыре — в Октябрьском и три предприятия — в Кировском районах.

В течение года ряд предприятий работал неритмично, не выполнил обязательства по поставкам. Сожалено, не все сделано по техническому пересмотру предприятий. В числе тех, кто работал неритмично, — заводы подшипниковый, электромеханический и электромеханический.

В коллективах промышленных предприятий продолжилось соревнование под девизом «План двух месяцев — к XXVI съезду КПСС». В первом квартале поставлена важная задача: выполнить не менее 25 процентов от годовой программы.



ПЛЮСЫ, МИНУСЫ...

Комментарий к сегодняшнему положению дел на стройке

Если по крупному счету, то плюс (настоящий, большой) один: разработан и утверждён и неукоснительному исполнению графиков сдачи объектов пускового минимума. В соответствии с этим графиком с начала января и в течение двух предстоящих недель должны быть сданы под комплексное опробование три десятка объектов.

Главный минус — неукоснительного исполнения не получается. По большинству позиций сроки уже сорваны. Прошло и шестое, и восьмое, и десятое января (контрольные даты графика), а предумотренные графиком объекты так и не сданы. И — соответственно — не приняты заказчиком.

Плюс, верно, но и поверхностно. Понять сущность нынешней ситуации поможет разве что слово «противоречия». Их множество. Противоречия на нефтехиме заштылены в тугой клубок связей, который трудно пробраться даже самому сведущему и объективному наблюдателю. Взаимные претензии представителей разных ведомств день ото дня становятся все серьезнее, все резче. (Монтажники, например, обижаются на эксплуатационников за излишнюю, по их мнению, строгость спроса, жалуются на избыток замечаний в их адрес. Навердя ли эту жалобу можно принимать всерьез: строже, чем само производство, чем технологический процесс, спросить не сможет никто).

Очевидны, ясны и — в буквальном смысле слова — грубы противоречия между делами и словами ряда руководителей стройки. На

словах — чрезвычайная потребность в сварщиках и в дефектоскопистах, на деле же никакого учета труда этих специалистов. (А ведь их дала нефтехиму чуть ли не вся область!) А коли нет учета, нет и должной ответственности: ежесекундный хронометраж показывает огромные потери производительного времени из-за элементарных опозданий (которые могут достигать сорока минут, как было, в частности, с бригадой Остапенко из СМУ-48), из-за слабой подготовки производства. А ведь речь идет, повторюсь, о людях самых дефицитных профессий!

По-прежнему плохо обстоит дело с выдачей ситуационных заданий. Массовая проверка в самых «горячих точках» показала, что конкретные задачи на смену не получают ни монтажники, ни наладчики. Это свидетельствует прежде всего о низком уровне инженерной подготовки производства.

Факт абсолютно нетерпимый в условиях предпроектного режима.

Во всех перечисленных недостатках и недоработках можно было бы винить руководителей разных организаций, занятых на нефтехиме, но хочется сказать и о том, что нынче, как никогда, велика здесь роль заказчика — дирекции ТНХК. Областная партийная организация представила заказчику чрезвычайные права, но ведь этот статус должен рождать и совершенно особую ответственность! Функции координации и контроля всех основных процессов, главная организационная нагрузка — вот чем должны обернуться эти права.

Необычайно высокое значение приобретает сегодня и роль партийных групп на нефтехиме. Их мобилизационные усилия особенно важны в эти дни. Именно коммунисты должны — вынужденно демонстрируя образцы трудовой доблести, являть собою примеры дисциплинированности.

Требуется последнее серьезное напряжение всех сил Всесоюзной ударной, чтобы выполнить целевую задачу и встретить съезд партии первой продукцией Томского нефтехимического.



В прошлом году Б. Г. Рыбалов оковал ГПУ-20. Учился хорошо, был командиром группы, получил повышенный, 4-й разряд газосварщика. Производственную практику про-

ходил на автобазе треста Томсктрансстрой. Там работает и сейчас. Руководители автобазы хорошо отзываются о молодом рабочем, отмечая его инициа-

тивность, старательность. Свои производственные задания Борис Геннадьевич всегда выполняет с высоким качеством и в срок. Фото В. Кровельщикова.

ПЕРВАЯ ДЕКАДА

Отлично поработали на старте года бригады Васюганского сплавузаста Каргасковского лесопромышленного комбината. Первенствовала по итогам первой декады января лесозаготовительная бригада П. П. Салькова, выполнившая план на 157 процентов. Этому коллективу вручено переходящее Красное знамя Каргасковского района партии, райисполкома и райкома комсомола.

Второй и третьей бригады лесозаготовительная бригада депутата областного Совета Г. М. Шмырина и ремонтная — В. А. Бувильновского, обеспечивавшая коэффициент технической готовности машин 0,85. Этим коллективам вручены переходящие красные вымпелы.

В Сангальском лесопункте этого же комбината высокопроизводительно работали коллективы транспортного комплекса, где начальником Ф. Ю. Карпалко и бригадиром Л. Г. Жарков, и бригада нижнего склада, руководимая А. И. Усенко. Каргасковский район.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ГАРАНТИЯ УСПЕХА — БРИГАДА

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

А. М. Филимонов из Аслановского леспромхоза одним из первых в объединении Томлеспром освоил валочную машину. С 1978 года, когда он заготовил механизированным способом 41 тысячу кубометров, его достижение никем в области не перекрыто.

Приняв в 1979 году отстающую бригаду, коммунист А. М. Филимонов вывел ее в передовые. В завершающем году десятой пятилетки коллектив перевыполнил обязательства на 12 тысяч кубометров.

Бригадир делится опытом организации механизированной валки.

Из своих неполных 40 лет я уже четверть века работаю в лесной промышленности. В Степановском перебрался из Кировской области в 1962 году. И здесь, как поется в песне, нашел свой причал и своих друзей. И здесь, в родном для меня теперь Прикетье, стало сложившейся семейная жизнь, подрастают дети. Многие годы работал механизатором на трелевке, в том числе и в бригаде Героя Социалистического Труда В. П. Янышевского.

Первые в объединении валочные машины ВМ-4 пришли к нам в леспромхоз в 1977 году, а до этого я уже освоил бесчелюстной агрегат ЛП-18. Новая машина понравилась. Овладел техникой в считанные недели. В 1978 году бригада Н. М. Воронова, в которой тогда трудился, заготовила механизированным способом 106 тысяч кубометров. По итогам соревнования я был признан лучшим машинистом министерства.

Всем хороша машина ВМ-4, но есть у нее огромный недостаток. Скакать прямо, косит она лес, как траву мнет, оставляя за собой и много дерева. А как пройдет следом ЛП-18 — готовое футбольное поле. Тут и появились на смену ВМ-4 мощные валочно-пакетирующие машины ЛП-19. Но страшновато было начинать: не верилось, что машина эта способна удерживать на весу целое дерево, как ветку какую-нибудь.

После учебы в Томске стали мы в минувшем году с Александром Карташовым осваивать новую технику. По душе она пришлась. А самое главное — при правильной технологии позволяет эта машина сохранять до 70 процентов подростка.

В прошлом году в объединении было 20 таких машин, нынче станет в три раза больше. Механизированная заготовка древесины постепенно вытесняет ручную, машины заменяют валки. Темпы механизации в нашем леспромхозе довольно высоки. Уже более 60 процентов от общего объема древесины заготавливаем таким способом. Накопился опыт использования технологии машинной валки с помощью ВМ-4 и ЛП-19. Вот и хотелось бы поделиться опытом.

Начну с разработки делан. Осваивая валку, мы вскоре поняли, как важно найти наиболее оптималь-

В связи с этим хотелось бы высказать беспокойство по поводу организации труда на механизированной заготовке леса. На большинстве предприятий: Асиновском, Комсомольском, Арташ-Юдеском, Парабельском леспромхозах — валка (в отделе от нашей бригады) отделена от трелевки. Операторы ЛП-18, машинисты, обрезники сучьев объединены в так называемые пооперационные бригады. Но, как показала практика, созданы они формально. Каждый машинист занимается своим делом, оператор — своим. Не меняет существа вопроса и двухсменка.

Соплишь на пример нашего леспромхоза. Прошедшей осенью, когда трелевка в некоторых бригадах сильно отставала от валки, на лесосеках скопи-



лось около 23 тысяч кубометров. Часть штабелей уложили на высоких местах. Иные же с наступлением зимы засыпало снегом, хотя их не успели подготовить к вывозке. Полагно, что погрузка здесь шла с большими задержками.

Между тем в леспромхозе Первомайского района, переименовав бригадные формы, создали механизированные лесозаготовительные комплексы. Мне кажется, это преждевременно. Сначала надо как следует отработать технологию механизированной заготовки в бригадах, а уж потом создавать, если это будет целесообразно, более крупные комплексы.

О бригадной организации труда, как основной в единичной пятилетке, говорится в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии. Именно механизированным крупным бригадам предстоит развить и совершенствовать подряд на лесосеке, вахтовый метод, освоив новую технику. Будущее — за бригадами, и от нас с вами зависит, как скоро мы приблизим завтрашний день.

А. ФИЛИМОНОВ,
бригадир механизированной бригады Аслановского леспромхоза, Верхнетомский район.

Совершенствовать хозяйственный механизм НЧП и соревнования

Особое внимание было обращено на выполнение обязательств по поставкам, рост производительности труда, улучшение качества продукции, снижение ее себестоимости, а также на внедрение бригадных форм организации производства. То есть на те показатели, которые делают «погоду» на этом этапе и являются фундаментом для дальнейшего совершенствования. В положении о премировании инженерно-технических работников вынесены пункты, стимулирующие работу по повышению эффективности производства (внедрение передового опыта, рационализа-

ционных предложений и т. д.). Основой для подведения итогов соревнования цехов и отделов явилась балльная система. Радует, что в изменен-

В. И. Ленина. Отлично трудились бригады Ю. М. Дудкина, Н. С. Агейчева, В. Н. Пузако, переводки производств Николай Губин и Анатолий Баксан, другие.

На днях состоялось собрание партийно-хозяйственного актива предприятия. Все выступавшие горячо одобрили проект ЦК КПСС к XXVI съезду нашей партии, внесли предложения, направленные на улучшение хозяйственной деятельности, укрепление дисциплины труда, воспитание в каждом человеке чувства хозяина предприятия.

Многое предстоит сделать в первом году 11-й пятилетки коллективу завода. Прежде всего повысить производительность труда и на этой основе увеличить объемы производства. Довести выпуск продукции с государственным Знаком качества до 20 процентов от общего объема производства. Коллектив полон решимости выполнить намеченное.

Л. ЛАЗАРЕВА,
председатель звена профсоюза Томского завода резиновой обуви.

Приглашаем объясниться «ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИМ...»

На старте года Парабельский леспромхоз оказался в числе отстающих по вывозке. Долг за первую декаду января превысил 6 тысяч кубометров. О причинах срыва и мерах по упорядочению работы рассказывает главный инженер предприятия В. И. БОБЫЛЕВ:

К нынешнему зимнему сезону мы в целом подготовились неплохо. Своеременно провели расстановку механизмов, укомплектовали бригады. Трудности возникли на вывозке. Задание первого квартала очень напряженное — 195 тысяч кубометров, что равно почти половине годового объема вывозки древесины. План января — 60 тысяч кубометров. За первую декаду отстали от графика на три суток. Такой долг вызывает серьезное беспокойство.

Одна из основных причин отставания — бездействие осповиской лесозавозной дороги. На этой трассе уложено 23 тысячи кубометров. Но прогнать к штабелям мешают заболоченные участки. Слишком полагаясь на помощь морозов, мы не приняли в прошлом году дополнительных мер. В частности, в марте-апреле надо было бы настлать гать. Для прокладки работ обильнее выделено топливо, но не поставили его из Томска пока мешают ненадежные переправы через Обь.

Мы используем внутренние резервы, улучшаем организацию труда. На вывозе созданы три транспортных комплекса — на Нельмачевском, Пайдунском и Березовском лесопунктах. Лучшие другие идут дела в Нельмачевском транспортном комплексе, которым руководит Д. Я. Барбаров. Коллектив водителей и механизаторов успешно соревнуется с передовыми транспортными комплексами объединения Томлеспром.

Для январского выполнения графика нам не хватало шести машин. Предприятию оказана помощь. Прибыли 6 из 9 выделенных нам автомашин Томского транспортного управления.

Фронт работы для вывозки есть. На всех лесопунктах в штабеля уложено более 80 тысяч кубометров. Погрузка идет лучше, чем в прошлом году. Совершенствуют работу транспортные комплексы. Считаем, что коллектив леспромхоза выполнит предельно возможные обязательства, справится с заданием первого квартала.



ФОТОРЕПОРТАЖ

На новых площадях

25 декабря 1980 года государственная комиссия с оценкой «хорошо» приняла в эксплуатацию пусковой комплекс Томского электромеханического завода.

(Из телеграммы Министерству угольной промышленности СССР).



Ажурные прорезы корпуса уже «заселены» действующим оборудованием.

— Новые площади, — сказал нам директор предприятия В. В. Гартун, — это 8 тысяч квадратных метров. Здесь будет выпускаться продукция на семь миллионов рублей в год.

Заводчане получили не только новые производственные площади, где высокая степень механизации труда, но и прекрасные бытовые помещения с коллажами, душевыми, комнатами личной гигиены, столовой.

А потрудились на сооружении корпуса строители СУ-1 треста Томскпромстрой и сам заводской коллектив, особенно на монтажных и пусконаладочных работах.

Коллектив, — пояснил начальник цеха И. Ф. Шил, — уже трудится в новых условиях планирования и экономического стимулирования. Главный показатель — нормативная частота выпускается со Знаком качества. Начат выпуск высокопроизводительных вентиляторов, которые могут протравливать горные выработки до двух километров. Это продукция очень приурочена к шахтерам.

Отлично трудятся передовики социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС. Среди них — недавно организованная комплексная бригада по обработке шифов вентиляторов, возглавляемая членом Кировского райкома партии П. Г. Ушаковым, слесари-сборщики Н. В. Лещенко, В. М. Думбский, О. В. Марков, наладчик Я. Я. Степанов, штамповщик член цехкома Е. А. Неганова и другие.

В. ВСЕВОЛОДОВ.

НА СНИМКАХ: слесари (слева направо) Ю. П. Кусков, М. Н. Локтев и Г. П. Томилов собирают новый вентилятор ВМБ-8; готовая продукция; бытовые помещения цеха.

Фото Б. Некрасова.

Душой друг к другу повернуться ...



Еще раз о том, что мешает взаимодействию смежников на нефтепромысловых работах

1. РАЗГОВОР НЕ ПОЛУЧИЛСЯ

Задание было четким и ясным — взять интервью у руководителей треста Томскнефтегеофизика. В последние время претензии к ним со стороны буровиков стали особенно частыми: так, на городской партийной конференции секретарь парткома Стржежеского УБР назвал ошеломляющей цифру — 1243 часа простоев с начала 1980 года по вине геофизиков.

2. ПРЯМАЯ РЕЧЬ С КОММЕНТАРИЯМИ

— Володя? Релькин звонит из диспетчерской. Нам вылетать? Ясно, летим. На двенадцать часов, ясно. Володя, сколько груза брать? Скажали: 1.900... Почему 1.200? А-а... перепутали, ясно. Слушай, скажи диспетчеру, на каких интервалах работать. Что бы я знал, сколько чего брать.

неготовность скважин. Геофизики приезжают на объект, разворачиваются и... удаляются. Потеряно рабочее время, зря потрачен бензин, потрепаны нервы. Так было, так есть.

3. ОТ САНКЦИЙ — К СОТРУДНИЧЕСТВУ

— Кстати, о вышкомонтажниках. Так ведь это — обслуживающая нас организация, — продолжает Геннадий Владимирович Ефремов, секретарь парткома Стржежеского УБР. — Но с ними, в отличие от геофизиков, мы работаем душа в душу. И не потому, что применяем друг к другу строгие санкции (если надо, то почему бы и нет?). А потому, что вышкомонтажные бригады закреплены за буровыми. И если, например, назначил буровой мастер передежку станка на три часа, то знает, что смежники точно в срок — на месте. И все к этому времени будет готово.

месторождения должна была проводиться перфорация в стволе одной из скважин. Это значит: завиза на любой не была послана вовсе, либо оказалась просроченной.

3. ОТ САНКЦИЙ — К СОТРУДНИЧЕСТВУ

— К сведению: звуковой локатор геофизический прибор примерно метровой длины и сантиметров десяти диаметром. И весит порядочно...
— Спрашиваю диспетчера: — Какие партии должны сегодня выехать на месторождения?
— А вот в журнале посмотрим... Партия Хамзина, каротаж в бригаде Шакирова. Сегодня, к восьми утра...
— Но уже половина девятого...
— А вот запись в журнале: «Не успела предупредить». Это смежница? мол записала, она — во вторую смену, до двенадцати ночи...
— Ночных смен у вас нет?
— Давно нет. По ночам же вызовов почти не бывает — два, ну, три раза в год.
— Понятно... А как же

Сколько их на самом деле — гадать не стоит. Ясно, что гораздо больше. Например...
— Следуют факты. И цифры, цифры, цифры...
— Становится понятно, почему на совещании у Аммирова специалисты по бурению молчали: у них есть документы. А слова — что слова? Их к делу не пришьешь.

И всплывает еще одна ассоциация. Отношения двух солидных производственных организаций напоминают общение людей, стоящих в магазине по разные стороны прилавка. Один требует жалобную книгу, второй ее прячет. Хотя первому нужна, вне сомнения, не столько жалобная книга, сколько хорошее обслуживание...

А может, и вправду стоит штрафовать и писать жалоб? Буровики, например, так делают по своей же инициативе быт по карману собственных мастеров за допущенные по их вине простои геофизических партий. Простой геофизиков — это ведь еще и простой скважины, которую потом придется восстанавливать.

А одна только замена глинистого раствора занимает несколько часов. Но вряд ли интересен вопрос, кого и как нужно «бить». Гораздо важнее другое. Почему руководство треста предпочитает скрывать, а не исправлять? Почему не геофизики, а буровики предлагают пути исправления работы треста?

Вкратце эти предложения сводятся к трем пунктам: наладить работу диспетчеров; хотя бы приблизительно закрепить геофизические партии за буровыми бригадами и бригадами освоения скважин; найти деловые, а не «жалобные» формы контактов с буровиками.

Начать можно, кстати, на уровне партийных организаций. Душой друг к другу повернуться...
А. РУБАН.

Душой друг к другу повернуться ...

Еще раз о том, что мешает взаимодействию смежников на нефтепромысловых работах

неготовность скважин. Геофизики приезжают на объект, разворачиваются и... удаляются. Потеряно рабочее время, зря потрачен бензин, потрепаны нервы. Так было, так есть.

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ: В ПУТЬ К ПРОГНОЗУ

Последние месяцы минувшего года по земному шару прокатилась волна подземных толчков. Участились землетрясения и в республиках Средней Азии. Как рождаются подземные толчки? Что делают ученые для их прогнозирования? Вот что рассказывает об этом заведующий отделом Института физики Земли Академии наук СССР доктор физико-математических наук А. Николаев.

Земная твердь на первый взгляд представляется неизменной. Однако ее спокойствие — лишь кажущееся. Иануэри земной шар постоянно подвергается воздействию сил, буквально перекачивающих горы и моря, вызывающих перенапряжения в земной коре. В результате в ней возникают разрывы — происходят землетрясения. Такова упрощенная схема этих процессов, протекающих в недрах планеты. В последние месяцы 1980 года в некоторых районах земного шара начался цикл сейсмической активности. В этом ничего удивительного нет. Такие периоды наблюдались на нашей планете в течение многих веков.

Ежегодно в мире происходит около 800 тысяч землетрясений. Многие настолько слабы, что человек их не ощущает. Они регистрируются лишь высокочувствительными приборами. Однако в некоторых случаях мощные подземные силы приводят к огромным бедствиям. Отсюда ясно, насколько актуальна проблема прогнозирования сейсмических катастроф.

Трудность решения этой задачи в том, что физико-математические процессы, вызывающие землетрясения, недоступны для непосредственного изучения. Самая глубокая в мире скважина, которую бурят на Кольском полуострове, проникает в толщу недр немногим более чем на десять километров. А радиус земного шара равен в среднем 6370 километрам. Так что сведения о больших глубинах ученые получают пока только косвенно, с помощью геофизических методов.

Изучение землетрясений ведется по всей планете. Широко развернулось исследование в нашей стране. Более в районе Кузбасса. Это же случилось с рекой? Почему Волга, по льду которой уже с середины декабря обычно снуют от берега к берегу легковые машины и грузовики, до сих пор не стала?

Волга без льда

Куйбышев, 13 января. (Корр. ТАСС). За все время гидрометеорологических наблюдений еще никогда так не запаздывала ледостав на Волге в районе Куйбышева. Что же случилось с рекой? Почему Волга, по льду которой уже с середины декабря обычно снуют от берега к берегу легковые машины и грузовики, до сих пор не стала? Вот что ответили на этот вопрос специалисты.

В ОСКРЕННАЯ лыжня красива какой-то неповторимой жизнерадостностью. Румянец щек и искренности улыбок, сказочная тишина основного бора — все это создает особый мир, главное действующее лицо в котором — здоровье. И вдруг — сигарета в зубах! Да ведь не в одно!

Это ужасно!

— СКАЗАЛ ПРОФЕССОР МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ ЛИРМАН, КОГДА УВИДЕЛ ПАРИЖА ВЕДУЩЕГО НА ЛЫЖАХ С СИГАРЕТОЙ В ЗУБАХ

Исправление привычек, связанных с курением, — это длительный процесс. Вид лыжников с сигаретами в зубах настолько возмущает профессора, что он специально пришел в редакцию. Вот что сказал Александр Васильевич:

Польза лыж так очевидна, что, пожалуй, не требует пояснений. Это активный и отличный способ отдыха на свежем воздухе. Гармонично работают и укрепляются основные группы мышц. Полноценно

лиметровой дистанции среди женщин стали В. Костарева, Т. Семенова, Т. Дамзина. А среди мужчин лучшими в лыжне оказались В. Петлин, Г. Рабкин и В. Конев. В семейных стартах отличились Щербаков, Лодыженский и Петин. В этот же день состоялся массовый старт конкурса «Лыжня зовёт».

Представители многих производственных участков по несколько раз заполняли карточки учета и круг за кругом проходили дистанцию конкурса, набирая километры для определения лучшего спортивного коллектива.

СТАРТЫ ЗДОРОВЬЯ

В минувшее воскресенье коллектив цеха формовой и спортивной обуви завода резиновой обуви провел соревнования на приз газеты «Комсомольская правда». В программе: соревнования семей «Папа, мама и я» и массовые старты «Лыжня зовёт».

Победителями на трехкилометровой дистанции среди женщин стали В. Костарева, Т. Семенова, Т. Дамзина. А среди мужчин лучшими в лыжне оказались В. Петлин, Г. Рабкин и В. Конев.

множество примеров того, как систематическое занятие лыжами позволяет людям старше 50—60 лет быть физически активными, бодрыми. Достаточно вспомнить членов популярных клубов «1000» и «1500». У лыжников нет ни лишнего жира, ни одышки...

ДВУКРАТНЫЕ

После двух дней соревнований по лыжным гонкам в зачет областной зимней спартакиады на первое место вышел спортивный клуб «Янтарь».

В восточной области стали Лариса Протопопова («Янтарь») и Сергей Бушманов — «Урожай», победившие в личной и командной гонках.

В восточной области стали Лариса Протопопова («Янтарь») и Сергей Бушманов — «Урожай», победившие в личной и командной гонках.

В восточной области стали Лариса Протопопова («Янтарь») и Сергей Бушманов — «Урожай», победившие в личной и командной гонках.

ВСТУПИЛИ В БОРЬБУ

Вчера начались соревнования в зачет областной зимней спартакиады по прыжкам на лыжах с трамплина и двоеборью. В борьбу вступило около ста спортсменов. Среди них — чемпион СССР, мастер спорта Сергей «Скорняков» («Спартак»), мастер спорта Г. Межибор («Труд»), мастер спорта международного класса С. Отенко («Спартак»), мастер спорта А. Петров («Урожай») и другие.

В СПОРЕ ЗА КУБОК МИРА

РИМ, 13 января. (Корр. ТАСС). Молодой финский лыжник Харри Кирвесниеми прервал в 30-километровой гонке (она шла в зачет розыгрыша Кубка мира), провалившись на подходе к горда Капельротто. Его результат — 1 час 24 минуты 02,17 секунды.

В восточной области стали Лариса Протопопова («Янтарь») и Сергей Бушманов — «Урожай», победившие в личной и командной гонках.

НА ПРИМЕРЕ СТАРШИХ

Большую и разнообразную работу ведут юные краеведы Орловского школьного краеведческого кружка старшей учительницы Галина Гавриловна Перовичева, которая преподает историю и географию. Ребята с увлечением занялись изучением истории Орловки. Начали с того, что установили в селе всех участников Великой Отечественной войны, а к Дню Победы на каждом доме ветерана прикрепили звездочки, у папашников поставили склеенные-липовые, изготовленные с помощью местного лесозавода.

В школе создан уголок боевой славы земляков. В нем рассказывается о боевом пути ветеранов-орловцев, на стендах размещены их фотографии.

Два года назад директором школы стал Алексей Григорьевич Кондратьев, участник Великой Отечественной войны. При нем военно-патриотическая работа активизировалась. Школьная олимпиада по гражданской обороне и военно-спортивные игры на территории школы привлекли участие много и рабочей молодежи.

С помощью Орловского лесхоза школа построила тир, и теперь есть где потренироваться любителям стрелкового спорта.

В восточной области стали Лариса Протопопова («Янтарь») и Сергей Бушманов — «Урожай», победившие в личной и командной гонках.

Театр драмы. 13 января. Премьера спектакля «Ремонтная касса» — 19.30.

Театр мюзиклов. 13 января в помещении ДК «Авангард» — «Моя теща» — 19.30.

Театр кино. Сегодня в кинотеатрах: «Родина» (две серии) — 8.40, 11.20, 16.15, 18.55, 21.15.

Бюро по трудоустройству населения совместно с Томской ГРС-II срочно приглашает на работу: слесарей, токарей, газосварщиков, электрослесарей, слесарей КИП и автоматики, дежурных слесарей, электромонтеров, дежурных электромонтеров, монтеров АЭС, машинистов-обходчиков котельной и турбинного оборудования, машинистов котельных мельниц, машинистов багерной станции, машинистов кислородной станции, машинистов-обходчиков ГЗУ, машинистов береговой насосной на р. Томи, мотористов топливно-подачи, аппаратчиков, лаборантов, штукатуров-маляров, столяров, плотников, механика автогаража, бульдозеристов, экскаваторщиков, весовщиков, техников ЖКО: нянь, воспитателей, поваров — в детские учреждения; рабочих по разгрузке угля, клавальщиков, подсобных рабочих и техником, стрелков ВОХР.

Бюро по трудоустройству населения совместно с учебно-производственным комбинатом проводит набор учащихся на курсы радиотелемехаников. Принимаются лица с образованием 10 классов, отслужившие в рядах Советской Армии, проживающие в районах Томской области. После окончания учебы работа предоставляется по месту жительства. Срок обучения — 12 месяцев. Начало занятий — 1 марта. Здесь же требуется секретарь-машинистка.

Бюро по трудоустройству населения совместно с учебно-производственным комбинатом проводит набор учащихся на курсы радиотелемехаников. Принимаются лица с образованием 10 классов, отслужившие в рядах Советской Армии, проживающие в районах Томской области.

Бюро по трудоустройству населения совместно с учебным комбинатом Томского территориального управления строительства проводят набор на курсы: каменщиков, формовщиков, штукатуров-маляров, машинистов котельной и башенных кранов, плотников, водителей III класса. Стипендия — 70—85 рублей, срок обучения — 3—5 месяцев. Принимаются мужчины, отслужившие в рядах Советской Армии, и женщины не моложе 18 лет.

Трамвайно-троллейбусное управление объявляет дополнительный прием на курсы водителей троллейбусов и трамваев. На курсы принимаются мужчины и женщины не моложе 18 лет. Срок обучения — 6 месяцев. Выплачивается стипендия в размере 100 руб. Предоставляется бесплатный проезд на трамваях и троллейбусах, одноким — благоустроенное общежитие.

Трамвайно-троллейбусное управление объявляет дополнительный прием на курсы водителей троллейбусов и трамваев. На курсы принимаются мужчины и женщины не моложе 18 лет.

В целях улучшения обслуживания населения городом с 1 января заявки на доставку газа принимаются с 8 часов до 20 часов без перерыва по телефону: абонентные №№ с 1 по 8.000 — по тел. 5-04-25; абонентные №№ с 8.001 и далее — по тел. 5-02-34.

18 января в школе № 8 (пр. Кирова, 12) состоится отчетно-выборная конференция товарищества садоводов-пенсионеров «Бурундук».

Администрация, партийная организация и рабочий комитет завода «Лесхоз» выражают глубокое соболезнование и выразили соболезнование семье и близким по поводу смерти ветерана труда ЮДИНА Алексея Дмитриевича.